План семінарського заняття № 4

Міжнародна торгівля
1. Класичні теорії міжнародної торгівлі А. Сміта і Д. Рікардо.
2. Теорії співвідношення факторів виробництва Хекшера-Оліна, парадокс Леонтьєва.
3. Протекціонізм: суть та його види. Фритрейдерство.
4. Тарифні методи регулювання міжнародної торгівлі. Мито, види мита.
5. Нетарифні інструменти міжнародної торгівлі. Квотування, ліцензування.
6. «Добровільне» обмеження експорту. Імпортні депозити. Демпінг.
7. Антидемпінгова політика держави.
Терміни:
Абсолютні переваги, порівняльні переваги, альтернативна ціна, праця, внутрішня мобільність фактору, факторонасиченість, фактороінтенсивність, парадокс Леонтьєва, граничний продукт праці, специфічні фактори виробництва, зовнішня та внутрішня економія на масштабі, монополістична конкуренція, демпінг, внутрішньогалузевий та міжгалузевий обмін.
[bookmark: _GoBack]Митний тариф, мито, протекціонізм, вільна торгівля, велика країна, мала країна, митна вартість товару, експортний тариф, експортний картель, митний союз, квота, імпортна квота, ліцензування, аукціон, ембарго, технічні бар’єри, субсидії внутрішні та експортні, експортні кредитні субсидії, режим найбільшого сприяння, національний режим, квотна рента, картель.

Практичні завдання:
1. Проаналізуйте аргументи «на користь» та «проти» митних тарифів.
2. Мала країна відміняє експортний тариф на каву у розмірі 50 у.о./кг. На базі даних розрахуйте:
	
	          Без тарифу
	             З тарифом

	Світова ціна
	         200 у.о./кг
	              200 у.о./кг

	Обсяг внутрішнього 
Споживання
	             10 млн.т.
	                  12 млн.т.

	Обсяг внутрішнього 
Виробництва
	            30 млн.т.
	                 28 млн.т.


a. зміну надлишків споживачів від скасування експортного тарифу;
b. зміну надлишків  виробників країни від скасування експортного тарифу;
c. втрати доходів бюджету від скасування експортного тарифу;
d. чистий ефект від скасування експортного тарифу.
3. Невелика країна імпортує товар X. Світова ціна цього товару дорівнює 10. Крива внутрішньої пропозиції товару Х у цій країні визначається рівнянням: S = 50 + 5Р, а рівняння кривої попиту має вигляд: D = 400 - 10Р. Припустимо, що країна ввела специфічний митний тариф у розмірі 5 грошових одиниць за кожну одиницю товару X. Розрахуйте вплив митного тарифу на:
а) добробут споживачів;
б) доходи виробників товару Заданій країні;
в) дохідну частину державного бюджету;
г) добробут країни в цілому.
4. Українська ферма робить пшеницю й молоко, для чого максимально може використати 400 годин праці й 600 га землі. Виробництво 1 т пшениці вимагає 10 годин праці й використання 5 га землі. Виробництво 1 т молока вимагає 4 годин праці й 8 га землі.
А. Які фактори виробництва відносно більш інтенсивно використаються для виробництва пшениці? Які - для молока?
Б. Чи в змозі ферма зробити 50 т молока й 90 т пшениці?

